

15 АВГУСТА
1938 года
№ 74 (715)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

И. А. БЕНЕДИКТОВ

Заместитель Народного Комиссара
Земледелия СССР

ПЕРВЫЕ УРОКИ УБОРКИ

Уже начинается уборка хлебов в северных и восточных районах нашей страны. В этих районах Союза выращен обильный урожай. Задача сейчас заключается в том, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай, не повторив ошибок, допущенных в ряде южных районов.

Какие уроки должны в первую очередь извлечь центральные, восточные и северные районы из опыта уборки в южных районах Союза?

Прежде всего, опыт уборки на Юге показал, что все еще недостаточно, а в ряде районов и совсем плохо, используют комбайны. При чем главной причиной неудовлетворительной работы комбайнов является плохая организация технической помощи комбайнерам в поле. Во многих МТС к началу уборки не были созданы передвижные мастерские. В ряде МТС, где мастерские имелись, их работа не была организована как следует. Слабая организация обслуживания комбайновых агрегатов колхозниками также серьезно мешала использовать комбайны на всю их мощность.

Директора МТС и руководители земельных органов центральных, северных и восточных районов Союза обязаны не допускать этих серьезных упущений. Надо, чтобы каждая МТС, в соответствии с решением Совнаркома Союза ССР от 23 июня с. г. «Об уборке урожая 1938 года», организовала передвижные мастерские для полевого ремонта комбайнов, снабдив эти мастерские необходимыми инструментами, материалами и запасными частями.

Во время уборки лучшие колхозники должны быть закреплены для обслуживания комбайновых агрегатов. Надо так организовать работу и обслуживание комбайнового парка, чтобы все без исключения комбайнеры выполняли и перевыполняли установленные нормы выработки.

Опыт уборки на Юге показал, что отдельные руководители игнорируют борьбу с потерями на уборке выращенного стахановским трудом обильного урожая. В южных районах Союза не мало было случаев, когда не производилось сгребание колосьев на поле конными и ручными граблями.

В ряде МТС не были учтены особенности уборки нынешнего года, когда имеются значительные площади с полеглым хлебом. Лифтера и другие приспособления к комбайнам для подъема полегшего хлеба не были своевременно изготовлены. В результате снижалась производительность комбайнов и увеличивались потери зерна. Надо установить такой порядок, чтобы в актах о приемке уборочной площади обязательно отмечалось не только качество работы комбайнов и других уборочных машин, но и как производился сбор колосьев и уборка соломы. МТС, где имеются участки с полеглым хлебом, должны немедленно использовать приспособления к комбайнам для его уборки.

Многие руководители земельных

органов и МТС не обратили нужного внимания на правильную организацию работ по очистке и естественной сушке зерна, поступающего от комбайна, а также вывозке его с токов. В результате на полях в ряде южных районов скопилось большое количество хлеба. Эта ошибка ни в коем случае не должна быть повторена в других районах. Надо хорошо организовать работу и полностью использовать автотранспорт и конное тягло для вывозки хлеба.

В ряде колхозов, где уборка хлеба производится простейшими машинами, наблюдается резкий разрыв сроков между отдельными видами работ — отставание вязки снопов и скирдования от косовицы. Особое внимание следует обратить на недопустимость затягивания начала обмола. Постановление Совнаркома СССР требует, чтобы обмолот хлеба начинался не позднее 3—5 дней после начала косовицы, а скирдование хлеба должно быть закончено не позднее 10—15 дней после окончания косовицы. Задача МТС заключается в том, чтобы обеспечить своевременное выполнение этих важнейших работ.

Исключительное внимание должно быть уделено особо тщательной и высококачественной уборке семенных участков, чтобы подготовить к озимому и яровому севу отличные сортовые семена.

Первые итоги уборки урожая нынешнего года убедительно свидетельствуют, что мы уже имеем тысячи комбайнеров, трактористов, колхозников, показывающих образцы стахановской работы. Надо широко популяризировать опыт стахановцев, чтобы сделать его достоянием всей массы комбайнеров, трактористов, колхозников.

Прекрасно отличились на уборке комбайнеры — депутаты Верховного Совета СССР — т. Оськин и Борин и стахановец — комбайнер Наурской МТС, Орджоникидзевского края, тов. Сухоруков. В районах уборки северными комбайнами образцы производительности показал стахановец-комбайнер Юрьевоцкой МТС, Ивановской области, тов. Платонов. Высокую выработку на простых уборочных машинах дал колхозник Ф. Е. Тихоненко (колхоз «Красный пахарь», Воробьевского района, Воронежской области).

Надо с первых дней уборки выявить стахановок-вязальщиц и обеспечить передачу их опыта другим колхозам.

Нельзя забывать о том, что выполнение плана поставок зерна государству и натуроплаты МТС является первейшей обязанностью каждого колхоза.

С первого же дня уборки местные руководители обязаны организовать дело так, чтобы высококачественное зерно из-под комбайнов и молотилок отправлялось на сыпные пункты для выполнения хлебопоставок.

400 ЦЕНТНЕРОВ

Комбайнер Иркутского зерносовхоза тов. Осипов, работая начальником агрегата, убрал 12 августа 28 гектаров ржи, намолотил 400 центнеров. Тов. Осипов заработал в этот день 67 рублей.
ПАНЧЕНКО.

Вторая сессия Верховного Совета СССР ОТКРЫТИЕ СЕССИИ

10 августа, в Кремле открылась вторая Сессия Верховного Совета СССР. В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза, которое открыл председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев.

На заседании единогласно утвержден следующий порядок дня Сессии:

1. утверждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. Вносится Совнаркомом СССР.
2. Проект «Положения» о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик». Вносится СНК СССР.
3. Выборы Верховного Суда СССР.
4. Проект закона «о гражданстве СССР». Вносится СНК СССР.
5. Проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров». Вносится комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.
6. Проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств». Вносится комиссией законодательных предположений Совета Союза.
7. О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вносится от группы депутатов Украинской ССР.
8. Об указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

В 4 часа дня состоялось заседа-

ние Совета Национальностей, открытое Председателем Совета Национальностей, депутатом Н. М. Шверником.

На заседании единогласно утверждается тот же порядок дня Сессии, который был принят Советом Союза.

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Присутствует много гостей — рабочих московских заводов и фабрик, представителей науки, культуры, искусств, Красной Армии и Флота.

В правительственных ложах появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Ворошилов, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

С исключительным воодушевлением депутаты и гости приветствуют товарища Сталина, руководителей партии и правительства. Из конца в конец зала несутся громкие, радостные приветствия на языках народов Советского Союза.

Председательствующий товарищ Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым и предоставляет слово для доклада Народному Комиссару Финансов СССР товарищу Звереву.

С большим вниманием Сессия выслушивает доклад товарища Зверева, насыщенный яркими цифрами и фактами расцвета хозяйства и культуры Советского Союза.

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ 11 АВГУСТА 1938 ГОДА В СОВЕТЕ СОЮЗА

На втором заседании Совета Союза, утром 11 августа, началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. С содокладом по этому вопросу выступает председатель бюджетной комиссии депутат Сидоров. Он отмечает, что представленный правительством проект государственного бюджета на 1938 год полностью соответствует политике и решениям большевистской партии и советской власти о необходимости мобилизовать максимум средств на дело укрепления индустриализации страны, повышения материального и культурного уровня трудящихся, укрепления обороноспособности Советского государства.

— После тщательной проверки

расчетов и обоснований их — говорит т. Сидоров, — бюджетная комиссия находит возможным увеличить доходы на 1 миллиард 594 миллиона 800 тысяч рублей и соответственно увеличить расходную часть.

Выступающие в прениях единодушно одобряют представленный проект союзного бюджета и отмечают неуклонный рост финансирования социалистического строительства союзных и автономных республик. Бюджет советской Украины достигает в 1938 году 6 миллиардов рублей. Бюджет Азербайджана по сравнению с 1933 годом возрос в 4 раза. Бюджет РСФСР составляет 21,4 миллиарда рублей, тогда как бюджет царской России в 1913 году составлял

Единый государственный бюджет СССР на 1938 год составит по доходам 125 миллиардов 184 миллиона рублей и по расходам — 123 миллиарда 684 миллиона рублей.

На финансирование народного хозяйства по союзному и республиканским бюджетам выделяется 47 миллиардов 212 миллионов рублей, на социально-культурные расходы по союзному и республиканским бюджетам — 12 миллиардов 148 миллионов рублей, а вместе с местными бюджетами — 3,14 миллиарда.

Товарищ Зверев в заключении особо останавливается на нуждах обороны страны. Он напоминает о бесконечных провокационных просяках фашистских стран, пытающихся раздуть войну против СССР. Задача состоит в том, чтобы неустанно крепить оборонную мощь великой страны социализма. В соответствии с этим государственный бюджет Союза на 1938 год предусматривает ассигнования на нужды обороны в размере 27 миллиардов рублей.

Сессия Верховного Совета СССР, выражая свое одобрение, бурными аплодисментами приветствует заявление Народного Комиссара Финансов. Депутаты устраивают горячие овации в честь непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

После доклада товарища Зверева заседание закрывается.

(ТАСС).

Вечером 11 августа, в зале заседаний Верховного Совета СССР, состоялось второе заседание Совета Национальностей, на котором началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год.

С содокладом бюджетной комиссии выступил депутат И. С. Хохлов.

Тов. Хохлов приводит цифры ассигнований на финансирование народного хозяйства, отдельных наркоматов. Он особо подчеркивает, что в бюджете отражено указание председателя Совнаркома СССР товарища Молотова на Первой Сессии Верховного Совета СССР о необходимости создания мощного Военно-Морского Флота, укрепления обороноспособности нашей страны.

Значительно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Так, расходы на просвещение составляют около 20 миллиардов рублей. А царское правительство в 1913 году расходовало на дело народного образования лишь 182 миллиона рублей.

В прениях выступили депутаты Булганин (Московский городской округ, РСФСР), Хоптария (Гагрийский округ, Абхазская АССР), Кудягин (Слуцкий городской округ, БССР), Арушанян (Микояновский округ, Армянская ССР) и Динмухаметов (Ново-Шеоминский округ, Татарская АССР). Красноречивыми цифрами иллюстрируют депутаты расцвет союзных республик.

Так, например, бюджет Российской Федерации в текущем году составляет 21 миллиард 400 миллионов рублей — на 13,5 проц. больше прошлого года. Бюджет Грузинской республики, по сравнению с 1933 годом, вырос больше, чем в 4 раза.

Бурными аплодисментами встретили все депутаты заявление председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР товарища Булганина о том, что весь советский народ горячо приветствует твердую и решительную политику Советского правительства по отношению к зарвавшейся японской военщине.

(ТАСС)

